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Передплата
на «Р УС Л А Н А » виносить: 

в Австриї:
на цїлпй рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор!
на чверть рокт . . 6 кор
на місяць . . 1'70 кор.

За границею:
на цілий рів . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

,  »Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не В08ЬМ ЄШ , 
бо руске ми серце і віра руска.« — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевич*.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о*|а год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і  
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня во 
ЗО с. від стрічки.

Виїзд президента Франті до Петербурга.
(X) Президент францускої речішоспо

литої Л ю бе виїхав без великих манїфе- 
стаций (як се було свого часу з їздою 
президента Фор) до Петербурга, 
причини одної і другої союзної

ітридержавний, а сї заяви найшли потвер-1 здійснить ся. Пророк-професор суґґестіонував 
ідженє протягом цілого десятилїтя, від ко- своїй авдиториї, зложеній переважно з молоді
ли в перше відбували ся торжества фран-жи, віру і певність в той „цуд народовий“ і за- 
цуско-росийскі в Кронштадї. З того часу 'грівав їх до здержаности в житю і до вііравлю-

неперечно впливають на се, що

Зверхні
держави
поїздка

Любета і єго побут в Петербурзі відбува
ють ся без звичайного в таких случаях 
шуму. Недавно бо спричинив вулькан у 
францускій кольонїї небувале нещастє, так 
що в Парижі навіть не було слїдно якої 
небудь радости з переведених доповняю
чих виборів, котрі рішають про найблизшу 
будуччнну речішосполитої, а так само ви
їзд Любета відбув ся зовсім незамітно. 
Але коли францускій републицї вулькан

ванд ся у філяретскі чесноти, щоби стати гід
ними недалекої хвилі великого діла. Яке се має 
бути велике діло, не сказав пророк, — але се 
можна собі самому легко дорозумітись.

Філярети мають організуватись у ф ;ля-'

аж до тепер дводержавний союз нічим не 
прогрішив ся проти мцрової цїли.

Тимто ґр. Ґолуховский міг в делєґа- 
циї зовсім оправдано на се вказати, що на 
мирну політику дводержавного союза мож
на числити і що сей СОЮЗ є цінним допо- рецкі етоваришеня«без статутів і програм, а лп- 
вненєм тридержавного союза і иособлюва- те з братерства і любови до вітчини. Десять 
нєм єго намірів і задач. Вправдї дехто ба- філяретів вибирає десятника, а десятники сот- 
чив у вислові ґр. Ґолуховского багато оп- ника, сотники з поміж себе тисячника. Гроші 
тимізму, однак вже перед ним нїмецкий заощаджені на алькоголю, філярети складають 
канцлер Капріві вказував на те, що можна до рук сотників на філяретскі цїли... 
сподївати ся по дводержавнім союзі посо- На обох прелєкциях проф. Лютославского 
блюваня цілей тридержавного союза і єго прийшло до скандалїчної бійки. Коли в диску- 
мирових задач. Десятилітний досьвід пока- сиї над висказаними прелєґентом поглядами, о- 
зав, ЩО ПОГЛЯД сей Є оправданий І ЩО ПОВИТИМИ, як пристоїть Ііророкови, В МІСТИЧНІ 

крім того Італія могла наближити ся до та симболїчні драпериї, виступив бесідник з за-
заподїяв лише в одній кольонїї велике ли-1 франциї, а Австро-Угорщина могла війти мітами, сам прелєгент перервав ему і приско-
хо, союзне царство спочиває на грізнім 
вульканї, який на два десятки літ за Оле
ксандра III, здавало ся, зовсім затих, а те
пер вся »підземна Росиж розвиває живу
діяльність, на півночи 
бидвох столицях, між 
жиками і робітниками, 
війска потрясає самими

і на полудні, в о- 
щтелїґенциєю, му- 
серед чиновників і 
підвалинами дер-

жавного устрою. Нічого отже дивного, що 
в таких обставинах не бачимо торжествен- 
ного шуму і настрою.

Але окрім тих зверхних причин також 
і внутрішні обставини не дають нагоди до 
незвичайних демонстрацію. Підчас бенкету 
в Бресті в честь президента речипосиоли- 
тої не згадано про ціль подорожі! анї сло
вом. Любе в своїм тоастї вихвалював ли
ше своїх помічників, іменно мінїстра-пре- 
зидента Вальдека-Руссо, згадав, що час бо
ротьби проминув, а настало успокоєнє у- 
мів, а також мінїстрови заграничних справ 
Делькасй признав, що під єго управою 
Франция осягнула поважне становище в 
заграничній політиці. З того виходить я- 
сно, що француско-росийский союз не по
требує ніякого поясненя. Вправдї виїзд до 
Царского Села, Петербурга і Кронштаду 
не є звичайною прогульною, або етике- 
тальною ревізитою за побут царя у Фран
циї. В розмовах між Любетом а царем, 
Делькасе а ґр. Лямбдорфом буде непереч- 
но обговорювана і загранична політика. 
Але коли дневникарство обосторонне заго
ворило з нагоди виїзду Любета про скріп
лене дводержавного союза, то се ніхто не 
може вважати чимсь незвичайним.

Дводержавний союз так само, як три- 
державний має лише на цїли удержанє 
мира. Чим більше та ціль новими поясне
ними і умовами найде потверджене, тим 
милїйше про се буде дізнати ся всім на
родам і державам. Була вправдї хвиля, ко
ли здавало ся, що жадібна відплати Фран
ция з союзною Росиєю може захитати рів
новагу політичну і викликати заколот. Але 
жадоба мира стала сильнійіпою у Франциї 
як жадоба відплати і слави. Третя репу- 
блика стала під теперішньою управою дер 
жавою мира і ладу, а союз з Росиєю ні
чого в тім не змінив. І в Парижі і в Пе
тербурзі нераз заявлювано, що дводержав
ний союз має мирові цїли так само як

в приязні взаємини з Росиєю і тим обез- чив до него з кулаками, а коли опонент відін- 
печити мир на Балканї. Виїзд Любета не- хнув єго, окружаючі філярети почали бійку. На
перечно скріпить сі відносини і мирові 
міри дводержавного союза.

за-

Під знаком тероризму.
Атмосфера у Львові ще завеїгди не проя

снила ся. Між польскою молодїжиго дух патріо
тичних демонстранті і шовіністичного терори
зму не то не притихає, але змагає ся і ширяє, 
Вправдї не маючи нагоди до сильнїйшого і яв
ного вибуху, він варить ся і кипить у внутри, 
але єго експанзивна сила дає відчувати ся рі- 
жними подіями, які задля свого частого повто- 
рюваня ся і постійного напрямку набирають 
певного значіня.

Треба лише пригадати скоро по собі на
ступаючі демонстрациї перед консулатами нї- 
мецким і росийским та перед пямятником Ґо
луховского — звернені против т. з. потрійної 
нольскої льояльности. Відтак похопний проф. 
Ґломбіньский завзиває академиків, щоби стану
ли, «коли зайде потреба» в «менжней обронє» 
польскости львівского університету. Мимо по
важного і спокійного характеру сецесиї нашої 
молодїжи, польскі академики спішать до «загро- 
женого університету з боксерами і револьвера
ми, готові ними «вальчиць о кресовон твєр- 
дзен».

Від того часу, як вже сказано, сей теро
ристичний рух, який опирає ся о вшехпольску 
ідею, зростає зі скоростию, яка затрівожила на
віть поважнїйші польскі дневники. Між пропаґа- 
торами сеї ідеї занимає визначне місце також 
проф. Лютославский. Він в своїм шовінізмі за
гадав витворити окрему «народову» польску фі- 
льософію, приписуючи тому „шляхотному“ на- 
родови окремий спосіб думаня і чутя. Шляхти- 
чом винен стати кождий Поляк, навіть мужик, 
ба навіть польский жид повинен мати свід герб. 
Надане шляхотности широким масам піднесла 
би їх морально і зміцнило би в них ідеї відро- 
дженя вітчини.

На сю тему мав недавно відчнт нроф. Лю- 
тославскнй у Львові, а в другім відчитї виводив, 
що вже найвисша пора, щоби зійшов „круль- 
дух«, якого зобразив Міцкевич, той „круль-дух“, 
що дає єдність народови і віру і силу, супротив 
якої нїчо не устоїть ся і навіть неможливе

другій прелєкциї філярети вже зовсім без при
чини викликали бійку і паніку між зібраною 
публикою, а сам проф. Лютославский вигукував, 
що у него здорові кулаки і зуміють бити ся. 
Видко, що і боксерство належить до філяретских 
чеснот!

Сей запал польскої молодїжи і похопність 
до тероризму проявились також онодї з нагоди 
вечера, устроєного в честь Красїньского, де мав 
мати відчит проф. Здзєховский з Кракова, я- 
кий уходить за русофіла між Поляками. Коло 
200 академиків увійшло на салю без білетів і 
своєю присутностию на концерті не допустили 
до прелєкциї, а відтак зістали так довго в салі, 
сьпіваючи патріотичні пісні, доки не погашено 
сьвітло і настала певність, що відчит зовсім не 
відбуде ся. З  того приводу пише «Рггесібіуіі»: 
• Ся подія є одною з численних проявів, в яких 
на кождого з окрема забуваємо, а які однак 
держать ся спільного, орґанїчного ланцуха. Мо- 
лодїж є видимо ведена на ремінци якоїсь тай- 
ної руки, яка в дуже огляднім обговореню ду
же виразно апробує поведене молодїжи, а сама 
лише незначно виставляє ся на вид».

Чи ся струя пливе з під «червоного пра
пора», чи з жерел «Лїґі народовей» — для нас 
се байдуже, однак константуємо істнованє шо
віністичного тероризму серед польскої молодї
жи, який при нагодї повороту наших сецесіонї- 
стів і їх дальшого змаганя задля прав рускої 
мови на львівскім університеті готовий з тим 
більшою дикостию звернути ся против наших 
академиків, які рішучо, але заразом з належною 
мірою станули в обороні рідної мови.

{Подав Ол. Сушко).

В найновійшій книжці «АгсЬіу Гііг 8Іа\гі- 
8сЬе РЬІІОІО£ІЄ« (X X IV ., ЄГ8ІЄ8 ц. 2УУЄІІЄ8 НвЙ, 
стр. 314—320) читаємо незвичайно інтересні 
причинки до правописного питаня в Росиї. Я 
маю на думці отвертий лист московського про
фесора Романа Брандта до віденьского про
фесора д-ра Яґіча, — письмо так характерне 
та замітне, що ми не вагаємо ся подати його 
в українськім перекладі для нашого ширшого 
загалу. Бо кого, як кого — а нашу суспільність
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вже таки може й найбільше із всіхелавянеьких 
народів інтересують оттакі питав,і .. А вжеж 
правописне питане в сусідній Росиї є для нашо
го загалу тим більше інтересне, щ<> воно нага
дує нам дуже живо отсї недавні часи, коли то 
і ми по довгій горячій борбі заводили у себе 
ту саму майже правописну реформу, над якою 
як-раз тепер промишляють усї інтелїґен і ні кру
ги великої імпериї. Ріжниця лежить хиба в тім, 
що там — в «матушкє Расєї« — ніхто не ба
чить в тих реформаторських змаганях польської, 
або Бог знає якої там »іитриґи«, ніхто з сього 
не робить нодлого средства, іцобн ним туманити 
широкі темпі мужицькі маси, щоби підбурити 
їх против тих, що люблять рідну землицю та 
рідне слово над все, що душу ГОТОВІ ПОЛОЖИ ГИ 
за добро та щастє оттих безталанних мужиків.

Щасливий росийський народ! Він не м; є 
в своїм пїдрі того гадючого насїня, яке точить 
наш народний орґанїзм, не має галицького ка- 
цапства... Тричі щаслив, бо його мужі щиро та 
сердечно беруть ся до великого діла, всі оду- 
шевлені одною гадкою: для добра та слави рід 
ного народа...

А там — серце краєть ся. коли собі нага
даю, що ось ще й тепер горстка галицьких ге- 
ростратів туманить народ, збирає усе болото 
з усеї бездонної кацапської гноївки, щоби ним 
обкидати нашу правопись т»> в найпідлїйший 
спосіб скомпрометувати пас в очах народу,..

Герострати, герострати! Зрадчикн рідного 
народа! Чи вороття вам уже ніякого?! Ви й са
мі не бачите, що ось може й не довго треба 
буде ждати, а ви станете писати тою самою 
фонетикою, якою ви до тепер так страшили та 
без милосердя і совісти ті манили темний 
народ...

Герострати! Ефіяльти!

се неї і без нас говорять — наша задача ле
жить головно в еїм: рішити питане, чи упроше
не правописи, про якої трудності! ніхто не су- 
мпїваєть ся, не противить ся питоменностям 
росийської мови, чи воно не < пониженєм на
уки. На се можна відповісти, що ось і реформа 
Караджіча не зробила питоменностям сербскої 
мови ніякої кривди, ба навіть поставила їх в 
яснїншім сьвітлї. Що відносить ( Я ДО користий 
етимольоґічної правописи для науки, можна 
сказати, іцо впрочім і єї не все певні вказівки

і — ей місто ьгй, і — гм: доброй, сітей, вели- 
кой, печой, тихой, або — кий, — гий — хий, місто 
кій, — гій, —  хій: великий, печий, тихий). 8) Мі
сто окіччень множинй — ие, — ия, іе, — ія 
треба всюда уживати лишень — ьім, — мм на 
веї роди (члени комісиї стоять тут на тім ста
новищі, т о  на случай упрощеня закінчені! по
винно ся писати всюдае); 9) форму заіменнико- 
ву ее треба писати так, а не инакше; 10) Треба 
все писати омм, і один (комісия була тут за 
окінченє.м — в(’і'), означе без огрзниченя на рід

не конче гаразд дадуть ся виповнити. Щож зно-' жіночий). 11) В 7. відм. іменників на -  ія, тре
ва відносить ся до практичної вартости — тре- ба ввести окінченє е(7;): Василии. на линии, к ли- 
ба на се звернути увагу, що там, де є живе
звепо, там відчувають його всі навіть неграмо
тні, так, що кождий знає, що вос означає той 
самий предмет, що й воза, тілько в иньшім об- 
ємі слова, що ІОУ'Ьк і ІаГка є то само, лишень 
що одно род і мужеського, друге рода жіночого.

нии, в атом зданий, або також: О Василие, на 
линие, к линие, в атом здание. Були вискази, що 
правила переносу не мають обовнзую чот зна
чиш, лишень поручаєть ся переносити 
складів, звергаючи увагу на сї правила:
звук належить до послїдуючого самозвука, а

після 
снів •

Отеє дійсне звено зривієть ся при науці чит.і- при більшім числі ешвзвуків -  треба або всі 
ня і писаня та нагинаючи школярів до такого зачислити до слідуючого самозвука, або деякі 
писаня, як возче викликуєть ся тим самим лишити при попереднім (самозвуку).
нові штучні окови

Против сьої нікчемної схоластики, яка 
пишаєть ся закриванєм справдїшних питомен- 
ностий язика, я протестую, та іі| авдоиодібно 
вона і Вам не є симпатична, хоча незрячі апо- 
льоґети тенерішної традициї могли б виснова- 
ти з Вашого справозданя щось противного.

Наведені мною хиби нашої правописи 
се не спорадичні случаї, які можна замітити і 
у Караджіч а, — вони є типовими
загальної борби двох супротивних
між котрими етимольоґічний принцип ярко пред
ставляє штучну, хибну провідну думку, через 
що видаєть ся річию конечною що найменше 
в теориї — приняти фонетичну правопись після 
буквальної (або льокальної єсли хто пише 
діалектично) вимови, і то єсли вже не за ви
ключне правило, то бодай вже за рішаючу у 
всіх сумнївих случаях. Істнованє деяких фоне
тичних способів писаня, які вже тепер не го
дять ся з пануючою системою, має своє принци- 
піяльне значінє: воно доказує можливість фо
нетичної правописи, як пр. в мелкій, еемья і т. 
д. значінє зовсім не затерло ся, хоч місто 1; у- 
жпло ся е Так само не затерло
ПІІЬШНХ слів, в яких ще тепер 
єсли би раз ввело ся писати е.
жаю обовязком фільольоґа пояснити усій гро
маді, що історня мови вяжеть ся в нечуваний 
спосіб з питанєм літературної правописи і по
вторити слова Мікльосіча: »се випливає з сьо
го, що, хто хоче писати своєю рідною мовою 
(МиВегєргасЬе), той не може обійти ся без у- 
чених дослідів.

(Дальше буде).

Отверте письмо Романа Брандта (професора в Мо
скві) до видавця сего видавництва*).

В наслідок Вашої оцінки (АгсЬіу, XXIII, стр. 
576) мойого публнчного викладу — маю честь 
звернути до Вас, Високоповажаний Пане Това
ришу, отеє писане. Я дуже тішу ся, що і Ви 
виступаєте за упрощенєм росийської правописи 
(про усунене в говорили Ви вже давнїйше). 
Правдоподібно і Ви — будучи |осийським аиа 
деміком — будете мати невдовзі спромогу ста
нути близше сього писана. Бо з приводу мойого 
викладу, який опісля повторено в росийськім 
відділі університетського »Педаґоґічнього Това
риства», — нагадали собі в тім самім віддїлї 
подібний проект свого колишнього, многозаслу- 
женого, тепер вже помершого члена, Вол. Петр. 
Шереметського, що під його ирезидиєю урядило 
було Товариство юртоґрафічну комісию», якої 
членами були пп. Сакулін (Павло Нїкітіч), ка 
занський (Івав Павловіч) і Смірнов (Сєрґей Ґрі- 
ґорієвіч), а в характері дорадника запрошено 
ще й проф. Ф. Т. Фортунатова. Над сим пита- 
нєм радив рівночасно ще й иньший відділ того 
самого Товариства — а іменно відділ для еле
ментарної науки, головно при снівучасти п. Се- 
менова (Мих. Сем.). Внесеня сього відділу, які 
по більшій части годили ся з нашими, розбира
но опісля на заеїданях відділу для роеийського 
язика, потім на спільних заеїданях обох відді
лів, а вкінци на заеїданях цілого Товариства. 
Принятий з малими змінами проект предклада- 
ють тепер міністерству народної нросьвіти, а 
ми звертаємо ся до нього з проханєм: іменува 
ти при міністерстві правописну комісию. Проект, 
до якого додано цілий ряд окремих, доповняю
чих поглядів (вони походять в більшій части 
від мене) є значно більше уміркованин, як мої 
особисті внесеня. Внрочім і я в порівнаню до 
фонетичного ідеалу Караджіча виступаю в мо 
йому викладі, з дуже уміркованими жаданями. 
І так припускаю, улягаючи звичаєвії, писати о 
(в ненаголошених складах місто а) не гово
рячи вже о ріжницн між е та і, які в ненаголо
шених складах зливають ся в один звук.

Так само я призволяю на фонетичне пи
сане звукових ґруп с д, в-к і пр. (єйеіаіь, Іотко). 
Одначе я думаю, що мужі науки не повинні 
прикладати за великої ваги силі привичкн: про

Державна рада.
Між інтерпеляциями були три пос. Брайте- 

ра в справі підвисшеня активальних додатків у 
Львові, в справі відпусток і задатків для судо
виків. Відтак мінїстер краєвої оборони В е л ь - 
з е р г а й м б  відповідає на інтерпеляцию Дашинь- 
ского в справі процесу Витовда Реґера з війско- 
в< стию в Перемишля. Відтак з денного порядку 
винизала ся дискусия

над рільничим буджетом
Пос. ґр. З е д в і ц  домагає ся2°/0-их позичок 

на мелїорациї. пос. Т о м б о з і  і Ш о и с в о л ь  
обговорюють рільничі справи своїх країв, а між 
тим прийшло до живої суперечки межи пос. 
Вольом а міністром рільництва. Відтак пос. П о- 
т о ч е к  жалує ся, що галицкі безроги є гірше 
трактовані, чим угорскі, що на галицких зелї- 
зницях утяжливий транспорт худоби, а ще до 
того ветеринарийяі закони не примінюють ся 
докладно. Ж адає піднираня годівлі коний, у- 
правильненя відносин рільничої прислуги і при
мусового обезпеченя від огня. Після промов пос. 
У д р ж а л я ,  Ґ р е с л я ,  Ж і т н і к а ,  Г е р ц м а н -  
с к о г о  і Ш а х ів  б е р а  порушив

справи лісництва в Галичині 
пос. Ш е п т и ц к и й ,  зазначивши видимий по
ступ в дїяльности заряду домен і лісів. Галичи
на виказує найбільший дохід пеПо з лісів і до
мен. Дохід Ьгиііо виносить в Галичині 39 проц. 
доходів цілої держави, а видатки лише 34 проц.

Що ВІДНОСИТЬ СЯ ДО НОВІЛЬНЬОГО нризвича- ■ ДОХОдИ з домен могли би бути ще висілі. Бе- 
єня мас до нової правописи — сю задачу мо-1 С1ДНИК ВНОСИТІ> резолюцию, взиваючу правитель- 

ство здійснити уложений в р. 1896. інвестиций-

приміра.мн
принципів,

би ся значінє 
пишеть ся і ,  
Я взагалі вва-

гла би взяти на себе академія, або якась инь- 
ша видавнича спілка, або якийсь визначний 
письменник. Як здаєть ся — вони побоюють 
ся заборони цензури. І справді ось недавно хтїв 
якийсь Казарінов видруковати в Москві книжку 
без а, ь, і •&, однак цензура заборонила, що біль
ше: А. І. Смирнов не хтїв допустити до друку 
мойого проекту анї з проєктоваиою мною у- 
прещеною правоиисю, анї без неї. В обличу та
ких відносин було би дуже бажаним — осягну-

ний прелїмінар при рівночаснім введеню в нїм 
змін відповідаючих сучасним відносинам. Насе
лене жалує ся справедливо на се, що не може 
безпосередно зноситись з доменами, але мусить 
чекати на посередництво торговельників. Треба 
зорґанїзувати безпосередну дрібну продажу для 
населеня в кождім адмінїстрацийпім окрузі при 

і відповіднім збільшеню персонали).

вторник.

*) Значить ся до проф. Яґіча. Автоґраф є 
росийський. проф. Яґіч подав вірний переклад 
на мову німецьку.

Після близько двогодинній бесіді пос. 
ти від компетентних властий дозвіл розпочати) ш  й б е р а  Ііе стало КОМі1Лєгу і заеїданє зам- 
ХОТЯЙ би дуже умірковану реформу, як отеє єї К((е„() 0 год д ве, ером. Слідуюче заеїданє ві 
планує наше Педаґоґічне Товариство.

Внесеня Товариства містять ся в слідую
чім: 1) треба усунути отсї букви: -6, », г, і та в;!
2) ь треба писати лишень там, де сього вима-! 
гає вимова, отже: гнать, нянька, весьма, крестья- І 
нин, впрочім без ь: гнатея, ноч, мощ, лея. По! 
усунешо г значком розділу було би все ь: обьем, 
сьесть, 3) після ж  і ш треба писати не и але м: 
жир, жить, сушить, анї не треба після них знач
ка ь: рож, тим', 4) після ц треба усюда завести 
м, отже не лиш циган, циновка і т. д., але та
кож: цикорий, цитадель, станция, лекция', 5) пі
сля шипячих і ц треба, щоби наголошене о було 
також зазначене в письмі: жорнов, шол, течот, 
прельщон', 6) префікси воз, из, низ, раз, подібно 
без, чрез (через); иньші префікси затримують все 
своє з, не нереміняючи його в с (ся точка спір
на); 7) Місто окінчень — ого, аго і его треба за
вести ово і —  ево; злово, доброво, синево, тово, ево 
(перед тою точкою була ще й иньша, відкинена 
Товариством, що відносила ся до окінчень — ой,

Н о в и п к її.
<

— Календар, в  н е д іл ю :  гр.-кат Ірини; рим,- 
кат. Сьвятого Духа. В п о н е д іл о к :  гр.-кат. 
Йоана праведного; рим.-кат. Зелений Понеділок.
— В і в т о р н и к :  гр.-кат. Явлене Креста; рим,- 
кат. Вернарда.

— Приватний руский університет. Анкета ру- 
ских народних товариств скликала на день 19. 
н. ст. мая, на год. 6. вечером в льокалю тов. 
»Сїч« (Ринок 10) довірочні збори з цілого краю 
для наради над піднесеною гадкою заснована 
приватного руского університету через субскрип- 
цию, й проектів, які в звязку з нею виринули
— як засноване фонду для приготовлена й під
держана руских доцентів, для запомоги акаде
мікам, фонду шкільного і т. и. Особа, які хотї- 
ли-б дістати запрошене на сї збори, зволять зго- 
лосити ся до канцеляриї Наукового Тов-а ім. 
Шевченка. „



— Загільні збори членів тоз а» „Просьвіти” у
Львові ні (будуть ся в понеділок дня 19. мая к 
власнім домі (Ринок 19).

Відчлт в ..Кружну укр. дівчат" у Львові від
буде ся в неділю дня 1Н. мая о 3. год. пополу
днії.

— З Кракова. Пер лі загальні збори товари 
ства „Україньска Громада в Кракові" відбудуть 
ся дня 20. мая о 3. год. поиолудни на універ
ситеті в салі Копер чїка (ЬХН) зі слідуючим по
рядком дн'.'внпм: І) Відтворене: зборів. 2) Від
читане статутів. 3) Виб р виділу. 4) Внененя і 
іптерпеляциї.

— Пре бражз.чьска цзркза при „Нар. Домі" у 
Львові буде отворена іцо неділі і іл.няті на час 
богослужена для молодїжи рускої Гімназиї.

— Людовий унївер жтег в Коломиї. Заходом 
артистично-викладової секциї „Народного Дсму“ 
в Коломиї відбули ся в місяця маю от-і викла
ди: Дня 4. мая виголосив яр іф. Колодницкиіі 
виклад на тему: оповіданя Мордовця п. з. „Бу
дяк", а дня 11 мая виголоси і виклад вроф. Ма
слак „чр і козаків’. Сеї не її лі (18. мяа) вигою 
сить дуже інтерес ній виклад іі.юф. Іван Р.іков 
скиіі: „Про катастрофу в Сг. Піер та вулька
нїзм". Початок о г. 6% вечером. Вступ вільний.

— З Тернополя пишуть нам: Недавно доніс 
«Руслан*, іц> товариство «Руска Бесіда* в Тер
нополі! з огляду на ті денунцняторскі статії. 
повні і лепети і бруду, які поглїдчпми ч ісамн 
містив «Ґалїчанїн*, викинула ту ча'Онись зі 
свого льокалю В тій справі мушу подати ма
леньке пояснене. — Сповна єще не порішена. 
Трнцять членів тов-а «Руска Бесіда* предста 
вили Виділови своє баж іче. щоби «Галїчанїна* 
викинути. Однак Виділ не мав ще до сего часу 
засіданя, тож сарани сеї ще не порішив, хоч не 
можна і па .хвильку сумнївагп ся, що єї порі 
шить прихильно. Се зрозумів добре «Ґалїчанїн 
тай доніс вже про тс, як дчісний факт, накли

куючи при тім своїх трабаніів до в .ступленя 
з «Бесіди* і до заснована «кореняо ру.скаво 
клуба-. Але єго голос буде голосом «воліючого 
во пустиня*. До тепер услухая ЄГО один і то, 
здає ся, той сам, що накликує до с т о , а то 
«ґаспадін Процик* учитель русько-україньскої 
мови в приватній школі п. Фоґля і качдиіатдо 
Ради мійскої і то яко Русин! Цікаве! не правда? 
Та ми ему за сей єго крок вповні вдячні, бо 
тим справа лиш вияснилась. Єслп хто є Моска
лем, чомуж має завдавати собі тої муки гай 
сходити ся з «Українцями*. Але не є ми вдячні 
сему «ґаспадінони* за те, що він ще дальше 
хоче вливати огню любови до «малор ссійской 
речи* у серця учениць II. Фоґля, ТІ 1ЦО тепер 
туманить жидів, представляючись репрезентан 
Т оМ  Ру II і хоче при ЇХ ПОМОЧІ! увійти до гро- 
мадскої ради. Се зі сторони «ґаечадіна* профе 
сора правдива «дерзость*. За приміром и. Про- 
шіка може піти найбільше ще зо двох, бо прочі 
«тверді* є, що так скажу, лише »ети.моль«ґн* 

та  самі повні обуреня на ні ілі клеветн «Ґалї- 
чанїна*, то.к про виступлене з «Бесіди* і веду 
мають — бо все таки воліють обертатись в 
кругах хочби Українців, чим польско-жидівских.

— Краєва шкільна Рада ухвалила на засіданю 
дня 12. с. м. мім иньшим: іменувати в народних 
школах: Ів. Майхровича управителем 5-кл. шко
ли муж. в Болехові; Ан. Шосткевпчівчу сгар. 
учителькою 4 кл. інколи жін. в Н лї; Йос Гер- 
манівну стар. учителькою 5-кл. пік. жін. в Тнсь- 
меници; Марию Шафеківчу стар. учпт. іі-кл. 
школи жін. в Кутах: Ол. Ковіцку мол. учитель
кою 2 кл. школи в Уйсолах; В. Ружицкого 
учителем 2-кл. школи в Шебня.х;

учительками шкіл 1-к іясовнх: Ол. Квят- 
ковску в Мощеници до пінній, К. Плїнтівну в Я- 
ЗЛ О В Ч И К і, М. Кпінштофівну в 4-рнилові рускім,
Я Ваврецку в Ясїнній;

перенести: П. Бжостовіку з Козьмиць ве
ликих до Кобільник, їв. Маценича з Куг до Го- 
роденки, Ант. Павлусевича з Гусятина до Кут.

— Страйк на львівскій полїтехнїцї почав ся 
вчера. Студенти солідарно не явили ся на ви
кладах і для зазначена страйку іюниносшїй з 
рнсун <ових саль всі свої прилади до рисунків 
Спокою не нарушено.

— Каціпска маштелярня в Коломиї. Бурса 
Брацтна св. Ар.х. Михаїла в Коломиї, в якій ви 
ховало ся велике число руских патріотів, перей 
шла тенен цілком в руки кацапів. На онодїшни.х 
зборах брацтва вибрано твердо-русскиіі заряд, 
з ґаспадіном Дудикевичом на чолі. В сих часах 
де кожда пядь землі, що иопала в руки кацапів, 
є для нас неоцїненою стратою, утрата одної 
бурси представляє для пас необчислимі наслід
ки. До сеї бурси горнуть ся — як знаємо — 
аайб днїйші селяньскі діти — і з них мають 
виховувати ся московскі яничари?!

Лихий примір. З Тернополя пишуть нам: 
Сьвяіценик Б. занедужавши, був приневолений 
виїхати нагло до Відня до операцій. Виїжджаю
чи, полишив свій прихід на опіку своїх сусідів, 
які вже нераз заступали єго підчас єго поне- 
редної хороби. І так одної неділі один з сусідів, 
о. Віл. з Синяви, відправив за хорого о. Б. Служ 
бу Божу, а що по Службі Божій зголосилисі

наведені книжки — сподіємо ся — не довго 
будуть попасати в маґазинї Товариствва.

-  Вакацийні ко іьонїї в Тухлі'. Комітет ювп- 
леіїної фондацій вакацийної кольонїї в Тухли 
і.м. цісаря Франц Йосифа ц. к. дирекциї держ. 
зелїзниць у Львові оголосив енравозданє з.дї- 
я іьности в минулім (V) році. Маєток фондацій 
виносив з кінцем 1901. р. 96,000 К, а зелїзний 
фонд ! 5.000 К. В літі м. р. перебувало на ко
льонїї 205 дітей зелїзничих функціонарів під до
глядом трех учителів і двох учительок, та під 
лїкарскою опікою д-ра Корнила Мирононовича.

— Пропав Михайло Боднарук, учен. І кл. ґімн. 
в Коломиї, син Юрка, господаря в Делятинї. 
Хлопець мав 13 літ, був середного зросту, худо- 
іцавий, ніатиіі з чорними очима. Мав на собі 
чорний плащ, сноднї з білого сукна і чоботи.

— 38 рззбишаків ставало онодї перед судом в 
Чачаку в Сербії, обжаловані о морди і рабунки. 
Вісьмох з них засуджено на смерть.

— На церков в Бикові прислав на наші руки 
Вир. о. Ів. Коцюба з Олеші 80 сот.

Ц. к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

Оиовіщенєм, заміщеним в «Газеті Львів 
скй* розписує ц. к. дирекция зелїзниць держ. 
у Львові оферту на будову сім мурованих бу
док сгражничих і тілько будинків побіч на 
шляху зел. Ланьцут-Підволочиска. Кошти будо
ви виносять 50945 корон. — Оферти иринимати 
буде ц. к. дирекция зелїзниць держ. найдальше 
до і 2. години в полуднє дня 26. мая 1902. Услі- 
вя будови, пляни і иньші залучники можна не 
реглану ги в ц. к. дирекциї зелїзниць держ у 
Львові, в відділі' консервациї і будови 3. поверх, 
ч. 308.

З  днем 1. мая с. р. змінено назву стациї 
Катовіц на шляху Відень-Ебер в окрузі ц. к. 
дирекциї зелїзниць держ. в Пільзнї на «Катовіц 
в Чехах*, а назву стациї Немельков на шляху 
Гораздовіц-Бабін на «Немельков Вельгартіц*.

— Дрібні вісти. У Львові номер на удар серця 
ґр. Александер Пінїньский, браг намісника, вла
ститель дібр. Ж ив 38 літ. — Нині, в ’суботу, о 
10. год. рано отворено у Львові в музичнім на- 
вільонї на повиставовій площи виставу дробу, 
голубів і кріликів. Вистава нотреває до понеділ
ка включно. — Перед окружним судом в Пе
ремишля відбуде ся карна розправа против По

три пари женихів, котрі просили і напирали о. | сифа Залєвского і єго вітчима Петра Шустра

мол.

Віл., щоби їх повінчав, то о. Біл. вволив їх во 
-по. Та се не нодобало ся о. декану Рейтаров 
скому із Лубянок. Він став прилюдно голосити 
що шлюби дані о. Віл-им неважні — хоч о. Ми 
трополит в сій справі були зовсім відмінної гад
ки. Ті відказуваня дійшли до парохіян о. Біл 
Они уражені тим, що їх сьвященикови, но їх 
розумінні, відказуєсь сьвяіценичої власти, вне 
сли скаргу против о. декана Р. до Консисториї. 
зажалуюючись на се поведене о. декана. 0  декан 
вніс за те на 40 селян, підписаних на тій жало
бі, скаргу до суду о клевету. Др. Данилович 
Обіїїмив оборону обжалованих. — Не пересу
джуючи на перед, як справа покінчить с я — все 
таки не г-лилось о. декану виставляти тілько 
селян на материяльні страти та власним примі
ром учити нроцесомаиїї селян і так скорих до 
репарованя свого «гонору* по судах.

— Краєва Рада шкільна апробувала слідуючі 
внданя Руского Тов-а педаґоґічного на нагороди 
нильн їсти і до бібліотек шкіл народних:

(брошуров.) (оиравл.)
Оповіданя для дїтий 40 сот.
Оповіданя К-тренка 40 „
Оповіданя Коцхобиньского 40 „
Переклади Кримского 40 „
Дитячі оповіданя, Мамин Си

біряка 30 „
Байки Пушкина 30 „
Оповідане Марка Вовчка ч. І. 30 „
Марта Борецка 40 „
На прічках ЗО „
Народні думи, д-ра Пачов- 

ского 40 „
Казки, ґр. А. Толстоя 40 „
Поеми, О Кониського 30 „
Покарана лож, комедийка 20 „
Малий сьпіванник 20 „
Серед цьвітів, комедия в 2

діях , 16 „ ЗО
Лис Микита, Ґете-Франко 1 К 1 К 30

о4 сот. 
54 „ 
54 „ 
54 „ 

54 „

44 „
00 „ 
44 „

60 „ 
54 „
44 „ 
34 „

Перша китичка, Ярошинь-
скої 20 сот.

Друга китичка, Ярошинь
сю і 20 я

обі разом 54 сот.
Андсрсен, Казки IV і V ч. 50 п
5 частий разом опр. 2 К 90 „

Для шкіл видїлових апробовано: 
Дивні пригоди комаха, Сан

гвін а 48 сот.
Інститутка, М. Вовчка 40 „
Шекспір в повістках ЗО „

Видавництва Руского Тов а 
здобули собі у нашої Публики
марку, тому не станемо їх ту

75 сот. 
. . 60 „
, 60 „
педаґоґічного 

добру і певну 
захвалювати, а

і иньїлих він-за видаване Росиї плинів фортів 
скових уладжепь.

— Переписна Редакциї і Адм нпграциї. Вар.Ів. 
К. в Ол. Зап іачено по день ІЗ. липня е. р.

Т е.і є ґ р а м п.
Мадрид, 17. мая. Вчера прибув до Ж ірояди 

надзвичайний поїзд з делегатами пануючих па 
акт уиовНолїтнепя молодого існаньского короля.

Штокгольм, 17. мая. В низшій палаті ухва
лено 83 голосами против 59 внесене Вілїнґа, 
взиваюче иравительство, іцоби до р. 1904. ііред- 
ложило закон про виборчу реформу на ось я- 
ких основах: загальне виборче право, цропор- 
ціональні вибори, прано вибору по укінченім 25 
році житя; рівноправність міст з провінциї.

Штокгольм, 17. мая. Число страйкуючих 
виносить 75.000 люднії. Вчера не вийшли дне- 
пникн з причини страйку складачів і не відбу
ли ся театральні представлена задля етрайку 
машиністів.

Форт де Франсе (Мартинїка), 17- мая. Оно
дї вечером видобув ся з вулькану огнистий 
стовп, а вчера вибухав ноні і, що виклнкал і ве-

іікий пострах між населенєм.
Прага, 17. мая. З  Теплиць доносять, що в 

иослїдних днях жерельна года в Теплицях була 
каламітна. Се має стояти в звязн з виб\х>ми 
вульканів на Антилі скііх островах.

Вулькапїзм.
(Розміщене вульканів, продукти, теорин і наслідки 

&ибуз;ів).

(Копець).
Грізні наслідки вибухів Везувія, Етни та 

иньших вульканів на островах Середземного мо
ря заставляли старанних Греків і Римлян при
писувати їм надземску еглу. Вулькани в віру- 
ваню сих народів були кузнями, де божок Буль
кай кував збрую для ол мпійских товаришів. 
Таке попите удержувало ся сотки лїт, але з ча
сом і про него забули. В середчих віках приро- 
дописні науки взагалі стояли на низькім степе- 
ни розвою, а про вульканїзм нї.хто й не думав. 
Само стверджене явища вибуху вулькану чи 
землетрясеня вдоволяло тогочасних «учених*.

Такий стан тренав до другої половини 18. 
в., коли на арену при «одочиснич наук виступив 
Авраам Вернер (* 1750 у 1817). Але і Вернер, 
як небудь уважають єго батьком ґеольоґії, іге 
прикладав великої ваги до вульканів. Він доба
чав в вульканах льокальні і без значіня явища, 
тому ними мало займав ся. Однак рівночасно 
з ним виступає школа іілютонїстів, які в нро- 
тивеньстві до нептун'їсгії), що розвій земскої 
кулі приписували дїлачіо води, надають велику 
вагу вульканїчним чинникам. Після твердженя 
плютонїстів в нутрі землі находить ся огнисто- 
плинна маса, яка під напором Газів і водної па
ри від часу до часу перебитими хідниками ви
ливає ся на зверх землї. П.юти сего твердженя 
виступив з початком 19. в. Кароль Ляйель 
(Ьуеіі * 1797 |  1875), льокалїзуючи причину ви
бухів під покривою землі. Ляйель доказує, що 
осередки землї не становить розтоплена маса і 
піросфера, але пост йиа, збита літосфера. Єго 
теория вульканїчнпх явищ, пояснена ґеольоґом 
Малєтом, представляє ся ось як: К 'ли  ядро зе
млі в наслідок безнастанної утрати тепла осту
дить ся і задля того скорчить ся. тоді запада
ють ся верстви землі і витворюють своїм ру 
хом так високу температуру, яка може стопити 
найтвердші і найтруднїйше топливі мінерали. 
Діла висаджена на зверх землі розтопленої л а 
ви довершують Гази і пара, які витворюють ся 
рівночасно з ляв по. Льока гьні підземні завале
на а опісля розсаджуване Газами дороги для 
ляви, мають бути причиною землетрясень (які, 
як звісно, не все попереджують вибух вулькану, 
от хотьби перед 23 роками зе.млетрясенв в око
лицях Городка коло Львова).

Пізнїйші ґео.іьоґи приймають теорию Ляй- 
еля з меншими або більшими застереженими. 
Зі сучасних найславнїй'ііий ґеольоґ Наймаєр го
дить ся вповнї на погляди що-до сталости ядра 
землі, але інакше пояснює новставанє ляви.
З  фізики звісно, що плинні тіла під великим
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вулькани в Европі стояли  колись також  над 
морями і тоді були чинними, а  з уступленєм 
моря перестали ви ки дати  ляву.

Н аслідком вульканїчних вибухів є гори, 
горбки і просторі скальні плити. Щ о-до иовста- 
ваня вульканїчних гір є дві теориї: теория на- 
сипова і теория піднесеня покладів землі. З в и 
чайно гори творять ся  після обох теорий, а ли 
ше виїм ково стрічає ся виклю чно насипові або 
виклю чно піднесені гори.

Насипові вулькани пізнати по зверхнім  ви 
гляд і їх кратера, але лиш е тоді, коли вулькан 
є вигаслий, а кратер достаточн о глубокий. На 
стінах такого  кратера зам ітн і поперечні пасму- 
ги застиглої м аґм и, кам ін я, піску і попелу на 
переміну. Вульканїчні гори насипові ствердж ено 

і в небогато случаях, м іж  иньш ими в полудневих 
' Андах (Чімборассо), у Ф ранциї (Рідедоль), в Іта- 
' лїї (Вультур коло М ельфі).

П ереваж на часть  вульканїчних гір на суши, 
і а м ай ж е всі вульканїчні острови витворили ся

тисненем  і при низькій  температурі приймаю ть 
вид  сталий, от хочби скроплений а опісля за 
морож ений воздух. Т ак  сам о ядро зем л і під ти 
сненем грубих і тяж к и х  покладів находить ся 
в стан і сталім . К оли до внутра зем л і добере ся 
вода і виж олобить отвір, довкола сего м ісця 
топ лять ся всі м інерали і вибухаю ть п ісля  сили 
утворених ґаз ів  і п ісля рода розтоплених м ін е
ралів. Чим л ява  є густїйш а і менш е пропуска
ю ча ґази , тим  вибух буде сильнїйш ий. П ротивно: 
р ідка  л ява  лекиїе пропускає ґази , том у нераз 
не виплине на верх зем лі, а  що найбільш е будь 
коти ть в кратері, а поза него не нродре ся, та 
вкінци пропаде там , зв ідки  вийшла.

На силу вибуху вулькану впливає також  
тиснене воздуха: чим  оно є менш е, тим  напір 
ґа з ів  з внутра зем л і є сильнїйш ий. Важну ролю ! 
води при твореню  вулькан ів зазн ачен о  вж е п е - ! 
редш е. Р озм іщ ене вульканів над берегам и моря ’ 
до казу є важ ний, а  м ож е й виклю чний в п л и в ! 
води на повставанє вульканїчних гір. Вигаслі

в наслідок піднесеня покладів землі. Коли по
клади  є густі і видерж уть напір ґазів  і л я в и г 
щ о пруть їх  зі споду, тоді поклади підносять ся  
на значнім  просторі в гору, лом лять ся на чуб
ку, а  в тім м ісцп творить ся  кратер. О днак бу
ває нераз, що поклади зем лі остоять ся перед 
напором ґазів  і ляви  та  лиш е незначно п ідне
суть ся, аби зробити м ісце напрасному гостеви 
Л ява  розливає ся тоді і творить ж илу або пли
ту, а приміри таких  недозрілих вульканів н а в е 
дено виспіє (найбільш а плита в Абісинїї).

Отеє був би короткий начерк найновійш их 
дослідів про вульканїзм . М ожливо, що погляди 
ґеольоґів  в неоднім є хибні і не в ідповідаю ть 
дїйсности, але н іяк а  наука щ е не станула на 
височині соверш еньства, а  поступає з  часом. 
Щ о вчера було неосяж не —- м ож е збути ся н и 
ні; що нині неімовірне — м ож е завтра  стати  ся 
незапереченим  ф актом .

І
і

ВИСОКИМ Ц. К. НАМІСНИЦТВОМ КОНЦЕСІОНОВАНЕ

БЮРО ПО ДОРОЖИ і СПЕДИЦИЙНЕ
СОФІЇ БЄСЯДЕЦКОЇ, ОСЬВЄНЦЇМ, ДВОРЕЦЬ

продає
білети зел їзни чі 

окруж ні

я к також  карти межипокладові для переселенців до Америки.
О Ц іни найнизш і. О  о Виміна грошей. О

Проспекти даром і оплатно.

ееееооеоооосооосооо
Льоси на сплати м ісячні з правом 

до виграних по зло- 
ж еню  перш ої рати поручає банковий дім Шіц і 
Хаєс (ЗсЬ іііг  і СЬаіеє) у Львові пл. Марийскз ч. 7. 
Купно і продаж а еф ектів , льосів і монет. Ви
п л ата  купонів. Б езп латн а  ревізия льосів і еф ек 

тів. П роспекти висилав ся  оплатно.
6(5—60

корабельні карти 
І-ш ої і 
І!-гої кляси

Дешевим і гарним дарунком
при всяких  нагодах,

------------------------------яко  гарна прикраса ком нат і
"П ТТТЇ1ТТ ’ ВеРеиі аі'*на> Шевченко в домо- 

А і д л р  1 1 1 1 1 1 1 .  винї  і Сластьона, Шевченкова 
могила.--------------------------------

Можна д істати  через адм ін їстрацию  „ Р у с л а  н а "  
з пересилкою  за  1 кор. 6 0  сот.

С О Ю ЗН И М  Егпезїа ТІіогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА1 ул. Сонїшна.

Найславнїйша проґрама! 
від І. до 15. мая 1902.

При епівучасти війекової м узики  ЗО. п. п.
1) Гостинний виступ найзнам енитш ого іта- 

лїйского трансф орм атора драм атичного артиста 
Що БІОПСІЇ в творах: „С кандаль в реставрациї", 
ком едия в 1 дії, „Е сЬо сіє Р іе £ г о « а “ комічн. 
неаполїт. сьпів, „С траш на н іч", драм а в 1 дії. 
Ім ітациї ком позиторів. Всі ролі представить са
мий Уґо Віонді. 2) Сензацийна новість: Ф оно- 
К інема-Театр: Виступ славних амер. артистів і 
артисток АІес Нигіеу і хор, Мізз КУезІа ТіІІеу, 
ТЬе Атегісап Сотейу Роиг, Мізз ИУезіа Уісіогіа. 
3) ЄгіЯїіЬ Пенсіє Тгіо, містичні комедиянти. 4) 
6 сестер Наггізоп, з цьвітового корса. 5) Тгіо 
Бесагизо, ексцентричні волоцюги. 6) ТКе Магі- 
поз, воздуш ний акт. 7) СЬеуаІіег Т. Н. СгоууіЬєг, 
ф еном енальний артист універсальний.

Щ о дня о 8. год. вечером  велике предста
влене. В неділю  і сьвята  д ва  представлена. Щ о 
пятницї НідЬ-иТе представлене. Б ілети вчасн їй- 
ше м ож на зам о вл яти  і набути в конторі Пльона 
при ул. К ароля Л ю двика ч. 9. у Львові.

І
і

Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
зн и щ е н я  д и к о го  р іп а к у

І ДИКОЇ гірчицї, перевізпнІощі,бІЛЬШІ 
а переносні 
для менших 
ужитків

косярки
до трави, конюшини і збіж 

КІННІ АО оозстрісаня сіна. рабярКИ кінні А° вТна.

Найліпшою СЇВарКОЮ
рядовою в РЬ. МауГагіЬ & Со.’» 

ново споряджена
„ А Є И І С О ї А*

(система пересувана колГс) 
до веїляких наеїнь і ріжнородної величини 
висіву без 8міни коліс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах. 

ручні праси до еїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальці, борони 

"ппабляв і достарчув яко  с п е ц и я л ь н іс т ь  в порученем, в найновіишій 
вибійній ва найліпшу увианій конструкциі

Г»Н. Ас С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабр. прас до вина і машин до овочів 

у Відни, II. ТаЬогзігазве Яг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними І бронзовими медалями. 

дЦГ Богаті катальоіи і численні письма з узнанєм — даром Лм 
Аґенти і відпродавші пожадані.
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Видає і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковекогг.


